
Δέκατο Μήνυμα  
Το Κεντρικό και Κρίσιμο Σημείο  

της Λειτουργίας Ανάκτησης των Βιβλίων του Έσδρα και του Νεεμία— 
η Σωστή και Επαρκής Ηγεσία  

στην Ανάκτηση του Κυρίου 

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Νε 8:1-10, 13:14, 29-31,  
Μτ 20:25-28, 23:8-13, Εβρ 13:7 

I. Στην αιώνια οικονομία του Θεού και στην ανάκτηση του Κυρίου η ηγεσία εξαρτάται 
από την πνευματική ικανότητα. Η ηγεσία δεν είναι κάτι επίσημο, μόνιμο, οργανωτικό 
ή ιεραρχικό—Α΄ Θεσ 1:5, 2:1-14, 5:12-13, Εβρ 13:7, 17, 24: 
Α. Η αντίληψη του Κυρίου για την ηγεσία είναι σε αντίθεση με τη φυσική μας αντίληψη. 

Στην πραγματικότητα, μεταξύ του λαού του Θεού δεν υπάρχει ηγεσία κατά τη φυσική 
έννοια—Μτ 20:25-28, 23:8-13: 
1. Στην οικονομία της Καινής Διαθήκης του Θεού, ηγεσία σημαίνει δουλεία. Όποιος 

πρόκειται να γίνει ηγέτης θα πρέπει να είναι πρόθυμος να είναι σαν δούλος—Μκ 
10:35-45. 

2. Η ηγεσία διαμορφώνεται από την αύξηση στη ζωή και αποτελεί ζήτημα ανάγκης. 
Εφόσον δεν υπάρχει ανάγκη, δεν μπορεί να εκδηλωθεί η ηγεσία—Α΄ Πε 5:1-3. 

3. Προκειμένου να παραμερίσουμε την ανθρώπινη αντίληψη της ηγεσίας, ο Θεός 
όρισε η ηγεσία μεταξύ του λαού Του να εξαρτάται πάντα από την πνευματική 
ικανότητα—Πραξ 13:2, 9, 14:12, Γαλ 2:11-14. 

4. Στην ανάκτηση του Κυρίου δεν υπάρχει οργανωμένη ηγεσία, ούτε ενωτική 
οργάνωση. Αντιθέτως, υπάρχει μία Κεφαλή που δίνει εντολές σε κάθε μέλος 
απευθείας, και υπάρχει μόνο ένας οργανισμός, που είναι το Σώμα Του—Εφ 
1:22-23.  

Β. Σύμφωνα με την Καινή Διαθήκη, η εξουσία των αποστόλων είναι πνευματική και 
βασίζεται στη διακονία του λόγου τους—Πραξ 2:42, Β΄ Κορ 13:5-6, Α΄ Θεσ 2:13: 
1. Οι απόστολοι δεν έχουν καμία θέση εξουσίας για να παρεμβαίνουν στις υποθέσεις 

της εκκλησίας. Μόνο ο λόγος της διακονίας τους έχει εξουσία—Κολ 4:16, Εβρ 
13:7. 

2. Οι εκκλησίες ακολουθούν τους αποστόλους επειδή οι απόστολοι έχουν τη διδαχή 
της Καινής Διαθήκης—Φιλ 2:12, Πραξ 20:17-36. 

3. Εάν μια εκκλησία παρεκκλίνει ή περιπλανιέται, οι απόστολοι έχουν την υποχρέωση 
και την ευθύνη να αντιμετωπίσουν την κατάσταση σύμφωνα με τον λόγο του Θεού, 
ο οποίος έχει εξουσία— Πραξ 20:26-27, Β΄ Κορ 10:6, Β΄ Τιμ 1:13, 4:2. 

4. Η ηγεσία παράγεται, ενισχύεται και περιορίζεται στη διδασκαλία των 
αποστόλων—Τιτ 1:9. 

Γ. Στην Καινή Διαθήκη υπάρχει μία διακονία με μία ηγεσία—Πραξ 1:17, 25, Β΄ Κορ 4:1: 
1. Ο Χριστιανισμός σήμερα είναι διχασμένος επειδή υπάρχουν τόσες πολλές ηγεσίες. 

Δεδομένου ότι η διακονία είναι μία, θα πρέπει να υπάρχει μόνο μία ηγεσία. 
2. Υπάρχει μία ηγεσία επειδή ο Θεός, ο Κύριος και το Πνεύμα είναι ένα. Η μία ηγεσία 

είναι για τη διατήρηση της ενότητας του Πνεύματος για το Σώμα του Χριστού—
Εφ 4:3-6. 

3. Η Καινή Διαθήκη μας δείχνει την ανατεθειμένη εξουσία του Θεού, σε εκείνους που 
έχουν τα ηνία στη διακονία, την εξουσία που είναι για την οικοδόμηση—Β΄ Κορ 
13:10: 
α. Η ανατεθειμένη εξουσία του Θεού βρισκόταν στη διδασκαλία εκείνων που 

είχαν τα ηνία—Α΄ Κορ 4:17β-21, 7:17β, 11:2, 16:1, Β΄ Θεσ 3:6, 9, 12, 14. 
β. Η διδασκαλία του ίδιου πράγματος παντού, σε κάθε εκκλησία, εκδήλωνε την 

ανατεθειμένη εξουσία του Παύλου—Α΄ Κορ 4:17β. 



Δ. Η ηγεσία στη διακονία της Καινής Διαθήκης βρίσκεται στη διδασκαλία της Καινής 
Διαθήκης παρά στους ίδιους τους ηγέτες της διακονίας της Καινής Διαθήκης—Πραξ 
2:42, Β΄ Τιμ 3:10. 

II. Η ηγεσία στη διακονία της Καινής Διαθήκης είναι η ηγεσία του κατευθυντήριου 
οράματος της αιώνιας οικονομίας του Θεού. Δεν είναι η ηγεσία κάποιου που θέλει να 
έχει τον έλεγχο. Ο απόστολος Παύλος είπε: «δεν έγινα απειθής στην ουράνια 
οπτασία»—Πραξ 26:19: 
Α. Η αιώνια οικονομία του Θεού αποκαλύφθηκε μέσω των αποστόλων, αλλά επειδή οι 

πιστοί έχασαν το σωστό νόημά της, η οικονομία Του χρειάζεται να ανακτηθεί από τον 
Κύριο. Η αιώνια οικονομία του Θεού είναι η διαχείριση του οίκου Του για να παρέχει 
τον εαυτό Του, εν Χριστώ, εις τον εκλεκτό λαό Του, ώστε να έχει έναν οίκο για την 
έκφρασή Του, που είναι η εκκλησία, το Σώμα του Χριστού—Εφ 3:2, 8-9, Α΄ Τιμ 1:3-
4, 3:15, Εφ 1:10, 2:21-22, Α΄ Πε 4:10. 

Β. Η ανάκτηση υποδηλώνει την αποκατάσταση ή την επαναφορά σε μια φυσιολογική 
κατάσταση, αφού έχει προκληθεί κάποια ζημιά ή απώλεια. Ανάκτηση είναι η 
επιστροφή στην αρχική πρόθεση και το πρότυπο του Θεού, όπως αποκαλύπτεται στις 
Γραφές, που είναι σύμφωνα με την παρούσα πρόοδο της ανάκτησης του περιεχομένου 
της αιώνιας οικονομίας του Θεού: 
1. Η ανάκτηση του Κυρίου είναι η ανάκτηση του Χριστού ως το κέντρο μας, η 

πραγματικότητα, η ζωή και το παν για μας, στην πλήρη διακονία της ενσάρκωσης, 
της ένταξης και της εντατικοποίησης—Κολ 1:17β, 18β, Ψλ 80:1, 15, 17-19, Ιω 
1:14, Α΄ Κορ 15:45β, Απ 2:4-5, 7, 17, 3:7-8, 12-13, 17-22, 4:5, 5:6, Ιω 6:57, 14:21, 
23, 21:15-17, βλ. Ιερ 32:39. 

2. Η ανάκτηση του Κυρίου είναι η ανάκτηση της ενότητας του Σώματος του 
Χριστού—Ιω 17:11, 21-23, Εφ 4:3-4α, Απ 1:11. 

3. Η ανάκτηση του Κυρίου είναι η ανάκτηση της λειτουργίας όλων των μελών του 
Σώματος του Χριστού—Εφ 4:15-16, Ρωμ 15:16, Α΄ Πε 2:5, 9, Α΄ Κορ 14:1, 4β, 12, 
26, 31, 39, Ιερ 31:33-34. 

Γ. Αυτό το όραμα πρέπει να ανανεώνεται μέσα μας κάθε μέρα, ώστε να ελέγχει όλη μας 
τη ζωή, το έργο και τις δραστηριότητές μας—Α΄ Ιω 1:7, Α΄ Πε 2:9, Ησ 2:5, Ψλ 
119:105, 36:8-9. 

Δ. Αν κάποιος εγκαταλείψει την ανάκτηση του Κυρίου είναι επειδή δεν έχει δει ποτέ τη 
σημασία της ανάκτησής Του. Αν δεν έχουμε δει το όραμα της ανάκτησης του Κυρίου, 
στην ουσία δεν είμαστε στην ανάκτηση του Κυρίου—Πραξ 26:13-19, βλ. Γεν 13:14-
18. 

Ε. Στην ανάκτηση του Κυρίου πρέπει να έχουμε ένα ξεκάθαρο όραμα της αιώνιας 
οικονομίας του Θεού, το οποίο στη συνέχεια μας κυβερνά, μας ελέγχει και μας 
κατευθύνει, δεδομένου ότι είμαστε στην ανάκτησή Του για να εκτελέσουμε την αιώνια 
οικονομία του Θεού. 

ΣΤ. Η ηγεσία στην ανάκτηση του Κυρίου είναι η ηγεσία του θεόσταλτου οράματος της 
αιώνιας οικονομίας του Θεού, το οποίο μας περιορίζει, μας κατευθύνει και μας ελέγχει, 
ώστε να αποφευχθεί η σύγχυση και ο διχασμός—Πρμ 29:18α. 

Ζ. Διαβάστε τα προτεινόμενα αποσπάσματα από το βιβλίο «The Vision of the Age» 
(διαθέσιμα μόνο στα Αγγλικά). 

III. Το κεντρικό και κρίσιμο σημείο των βιβλίων ανάκτησης του Έσδρα και του Νεεμία 
είναι η σωστή και επαρκής ηγεσία—Νε 8:1-10: 
Α. Στην ανάκτηση του Κυρίου έχουμε την ηγεσία του ελεγχόμενου οράματος στη 

μοναδική διακονία μέσω εκείνων που φέρουν το όραμα—Εφ 3:3-5, 9, Κολ 1:24-29: 
 



1. Ο Παύλος είπε ότι θεωρούσαν τους συνεργάτες του κι εκείνον ως «υπηρέτες τού 
Χριστού και οικονόμους των μυστηρίων τού Θεού» (Α΄ Κορ 4:1). Ήταν οικονόμοι 
που παρείχαν στους πιστούς το ουράνιο όραμα των μυστηρίων του Θεού, δηλαδή 
του Χριστού ως μυστήριο του Θεού και της εκκλησίας ως μυστήριο του Χριστού 
(Κολ 2:2, Εφ 3:4, 5:32). Αυτή η υπηρεσία παροχής, η οικονομία, ήταν η διακονία 
των αποστόλων (Εφ 3:2, 8-9). 

2. «Εκείνο που ζητείται ανάμεσα στους οικονόμους είναι κάθε ένας να βρεθεί πιστός» 
(Α΄ Κορ 4:2). Όπως ο Παύλος, πρέπει κι εμείς να είμαστε ελεημένοι από τον Κύριο, 
για να είμαστε πιστοί (Α΄ Κορ 7:25β, Α΄ Τιμ 1:12), να είμαστε φρόνιμοι δούλοι, 
που συνηθίζουν να παρέχουν πνευματική τροφή στον οίκο του Θεού, διακονώντας 
με τον λόγο του Θεού και με τον Χριστό ως την προμήθεια ζωής, στους πιστούς 
μέσα στην εκκλησία (Μτ 24:45-47). Θέλουμε κι εμείς να είμαστε πιστοί στο έργο 
του Κυρίου σε αυτήν την εποχή, ώστε να μπορέσουμε να συμμετέχουμε στη χαρά 
του Κυρίου στην ερχόμενη εποχή, έχοντας τη συνείδηση ότι ο έπαινος και η 
ανταμοιβή του Κυρίου δεν σχετίζονται με την ποσότητα του έργου μας, αλλά με 
την πιστότητά μας να χρησιμοποιούμε στο μέγιστο τα δώρα Του (Μτ 25:21-23, βλ. 
Απ 3:8). 

Β. Μόνο υπό την ηγεσία έμπιστων ανθρώπων όπως ο Νεεμίας και ο Έσδρας θα μπορούσε 
να ανασυγκροτηθεί ο λαός Ισραήλ, για να γίνει η μαρτυρία του Θεού, η έκφρασή Του 
επί της γης, ένας λαός εντελώς διαφορετικός από τα άλλα έθνη. Αυτό αποτελεί τύπο 
του πώς θέλει ο Θεός να είναι η εκκλησία σήμερα—Νε 13:14, 29-31, Α΄ Τιμ 3:15. 

Γ. Ο Νεεμίας γνώριζε ότι χωρίς τον Έσδρα δεν θα μπορούσε να ανασυγκροτήσει τον λαό 
του Θεού: 
1. Κατά την ανασυγκρότηση του έθνους, ο Νεεμίας συνειδητοποίησε ότι δεν γνώριζε 

τον Λόγο του Θεού. 
2. Ήταν γνωστό ότι ο Έσδρας γνώριζε τον Λόγο του Θεού, και ο Νεεμίας ήταν 

πρόθυμος να απευθυνθεί σε αυτόν για βοήθεια. 
Δ. Σύμφωνα με τη θεία αρχή, η σωστή αντιπροσώπευση του Σώματος γίνεται πάντα από 

εκείνους που αλληλοσυνδέονται—Α΄ Κορ 1:1, Εξ 4:14β-16: 
1. Όταν (επιλέγεις να) είσαι μόνος σου σημαίνει ότι είσαι ατομικιστής. Όταν όμως 

είσαι σε αποστολή μαζί με κάποιον άλλον, η αποστολή αυτή είναι σύμφωνα με την 
αρχή του Σώματος—Λκ 10:1, Πραξ 13:1-3, Ρωμ 12:5, Α΄ Θεσ 1:1. 

2. Το να ενεργείς ατομικά σημαίνει να παραβιάζεις την αρχή του Σώματος. 
3. Στην ανάκτηση του Κυρίου υπάρχει η επείγουσα ανάγκη για το αληθινό έργο της 

οικοδόμησης του Σώματος. Ωστόσο αυτό το έργο οικοδόμησης μπορεί να 
πραγματοποιηθεί μόνο από συνεργάτες που αλληλοσυνδέονται—Φιλ 2:19-22. 

Ε. «Ο Κύριος μου έχει δείξει ότι έχει προετοιμάσει πολλούς αδελφούς που θα 
υπηρετήσουν μαζί μου, ως σύνδουλοι, μ’ έναν τρόπο συνένωσης. Αισθάνομαι ότι αυτή 
είναι η κυρίαρχη πρόνοια του Κυρίου για το Σώμα Του, καθώς και ο σύγχρονος τρόπος 
για να εκπληρωθεί η διακονία Του»—Ουίτνες Λη, 24 Μαρτίου, 1997 (Συλλεχθέντα 
Έργα του Ουίτνες Λη, 1994–1997, τόμος 5, «A Letter of Fellowship with Thanks», 
σελ. 525). 

Προτεινόμενα Αποσπάσματα από το Βιβλίο «The Vision of the Age»: 

ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕ ΣΤΕΝΑ  
ΤΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΟΡΑΜΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΑΥΤΗΣ 

Προκειμένου να υπηρετήσουμε τον Θεό σήμερα, το όραμά μας πρέπει να εκτείνεται πέρα από το 
πρώτο όραμα του Αδάμ στη Γένεση μέχρι το τελικό όραμα της φανέρωσης της εκκλησίας, τη Νέα 
Ιερουσαλήμ. Αυτό και μόνο αυτό είναι το πλήρες όραμα. Μόνο τώρα αυτό το όραμα μας ανοίχτηκε 
πλήρως. 



Στο Εθνικό Μουσείο του Παλατιού στην Ταϊπέι, υπάρχει ένας πίνακας σε ένα μακρύ ρολό που 
ονομάζεται «Η Σκηνή του Ποταμού στο Φεστιβάλ Τσινγκ-Μινγκ». Περιγράφει λεπτομερώς τον 
πολιτισμό, τη ζωή και τον τρόπο του κινεζικού λαού την εποχή του πίνακα. Δεν αρκεί να δείτε μόνο τα 
πρώτα μέρη αυτού του μεγάλου ρολού. Κάποιος πρέπει να περάσει από το ένα άκρο στο άλλο άκρο για 
να μπορέσει να έχει μια ξεκάθαρη εικόνα, ή «όραμα», ολόκληρου του φάσματος της ζωής στην Κίνα. 
Με τον ίδιο τρόπο έχουμε το δικό μας πίνακα στην υπηρεσία μας στον Θεό, όπως τη «Σκηνή του 
Ποταμού στο Τσινγκ-Μινγκ». Ο πίνακας ξεκινάει από το όραμα του Αδάμ σχετικά με το δέντρο της 
ζωής στον κήπο της Εδέμ και εκτείνεται μέχρι τη Νέα Ιερουσαλήμ πάλι με το δέντρο της ζωής. Η Νέα 
Ιερουσαλήμ είναι η τελευταία σκηνή του οράματος. Μετά από αυτό δεν υπάρχει τίποτα άλλο να δούμε. 

...Υπηρετούμε τον Θεό σύμφωνα με την τελευταία σκηνή, η οποία περιλαμβάνει όλες τις 
προηγούμενες σκηνές… 

Εφόσον έχουμε το ενημερωμένο και απόλυτο όραμα, θα πρέπει να το ακολουθούμε στενά. Δεν 
ακολουθούμε κανέναν άνθρωπο. Αντίθετα, ακολουθούμε ένα όραμα. Είναι πολύ λάθος να λέμε ότι 
ακολουθούμε ένα συγκεκριμένο άτομο. Ακολουθούμε ένα όραμα που ανήκει στη παρούσα εποχή. Είναι 
το τέλειο το όραμα του Θεού. 

Η ανάκτηση του Κυρίου μας δόθηκε μέσω του αγαπητού μας αδελφού Νι. Εξαιτίας αυτού εκείνος 
έγινε στόχος επίθεσης. Το 1934 παντρεύτηκε στο Hangchow. Κάποιοι βρήκαν αυτή την ευκαιρία για να 
προκαλέσουν μια «καταιγίδα» . Λυπήθηκε πολύ, οπότε μια μέρα πήγα κοντά του για να τον παρηγορήσω, 
λέγοντας: «Αδερφέ Νι, ξέρεις ότι μεταξύ μας δεν υπάρχει φυσική σχέση. Δεν ακολουθώ τον τρόπο που 
ακολουθείς ούτε κηρύττω αυτό που κηρύττεις από μια φυσική φιλία μαζί σου. Οι δυο μας είμαστε ευρέως 
χωρισμένοι ο ένας από τον άλλον. Εγώ είμαι βόρειος και εσύ νότιος. Σήμερα ακολουθώ τον ίδιο δρόμο 
όχι επειδή σε ακολουθώ ως άτομο. Ακολουθώ την οδό που ακολουθείς. Αδερφέ Νι, θα ήθελα να ξέρεις 
ότι ακόμα κι αν μια μέρα δεν ακολουθήσεις αυτήν την οδό, θα συνεχίσω να ακολουθήσω αυτήν την 
οδό». Το είπα αυτό γιατί η καταιγίδα επηρέασε μερικούς και αποφάσισαν να μην ακολουθήσουν πια 
αυτήν την οδό. Με άλλα λόγια, πολλοί ακολουθούσαν έναν άνθρωπο. Όταν ο άνθρωπος φαινομενικά 
άλλαξε, αποστράφηκαν. Αλλά είπα στον αδελφό Νι, «Ακόμα κι αν μια μέρα δεν ακολουθήσεις αυτήν 
την οδό, εγώ θα συνεχίσω να ακολουθώ αυτήν την οδό. Δεν ακολουθώ αυτήν την οδό εξαιτίας σου, και 
δεν θα φύγω από αυτήν την οδό εξαιτίας σου. Έχω δει ότι αυτή, είναι η οδός του Κυρίου. Έχω δει το 
όραμα». 

Πέρασαν πενήντα δύο χρόνια. Σήμερα δεν μετανιώνω καθόλου για όσα έχω κάνει. Τα τελευταία 
πενήντα δύο χρόνια έχω δει την ίδια ιστορία να επαναλαμβάνεται ξανά και ξανά. Κάποιοι ήρθαν και 
έφυγαν. Μια σκηνή άλλαξε και μια άλλη σκηνή ήρθε. Από την αρχή του έργου μας στην Ταϊβάν, τις 
τελευταίες τρεις δεκαετίες γίναμε μάρτυρες ορισμένων μεγάλων κρίσεων. Ακόμη και μερικά αδέρφια τα 
οποία οδήγησα στη σωτηρία και τα οποία πέρασαν από τη δική μου εκπαίδευση έχουν αφήσει την 
ανάκτηση του Κυρίου. Το όραμα δεν έχει αλλάξει ποτέ, αλλά τα πρόσωπα πράγματι έχουν αλλάξει, και 
αυτοί που ακολουθούν το όραμα έχουν επίσης αλλάξει.  Θα ήθελα να πω ένα νηφάλιο λόγο σε όλους 
σας από τα βάθη της καρδιάς μου. Με το έλεος του Κυρίου μπορώ να σταθώ εδώ σήμερα για να σας 
μεταφέρω αυτό το όραμα. Ελπίζω ότι δεν με ακολουθείτε ως άτομο. Ελπίζω ότι με το έλεος του Κυρίου 
ακολουθείτε το όραμα που σας έδειξα… 

Θα ήθελα να σας αναφέρω ένα γεγονός. Είναι το έλεος του Κυρίου που μου αποκάλυψε το όραμα. 
Σας συμβουλεύω να μην με ακολουθείτε, αλλά να ακολουθήσετε αυτό το όραμα, το οποίο ο αδελφός Νι 
και όλοι οι υπηρέτες του Κυρίου ανά τους αιώνες μας άφησαν και το οποίο σας παρέδωσα. Αυτό είναι 
πράγματι το όραμα που εκτείνεται από την πρώτη σκηνή του Αδάμ μέχρι την τελευταία σκηνή της Νέας 
Ιερουσαλήμ. (σελ. 48-50) 
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